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Ata da Vigésima Oitava Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 20 de 

Maio de 2025. 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem 

a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e 

Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 15/05/2025 

e aprovação da mesma. Informou que o Vereador José Amauri Ferreira Lima é 

o novo Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização. Em 

seguida, passou a leitura do expediente ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 82/2025, de 20/05/2025, origem 

Mensagem nº. 33/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que institui o Programa Família Acolhedora, que contará com o Serviço 

de Acolhimento Familiar no Município de Valença-RJ, em substituição 

à Lei nº. 3502 de 2023, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Turismo, Juventude e Esporte para exarar parecer.  Projeto 

de Lei Ordinária nº. 83/2025, de 20/05/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, que institui o programa de incentivo à reintegração social de 

egressos do sistema prisional no Município de Valença, e dá outras 
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providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

35/2025, de 13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que prevê 

aplicação de multa para a prática de abuso sexual no interior do 

transporte de passageiros no âmbito do Município de Valença e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Defesa e Direitos das 

Mulheres. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 60/2025, de 11/03/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, que estabelece medidas e procedimentos para os 

casos de violência contra profissionais da educação ocorridos no 

âmbito das escolas municipais de Valença, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Defesa de Segurança Pública. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 12/2025, de 29/04/2025, 

do Vereador Haroldo Cruz Filho, que concede o Título Honorífico de 

Benemérita Municipal à Sra. Cláudia Barra, moradora de Valença, pela 

sua importância e representatividade junto à cultura musical brasileira, 

e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto e 

posterior aprovação. O projeto será encaminhado para discussão única e 

votação na sessão do dia 27/05/2025. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 13/2025, 

de 29/04/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que concede o Título 

Honorífico de Benemérito Municipal ao Sr. Antônio Carlos da Silva, 

morador de Valença, pela sua importância e representatividade junto à 

cultura musical brasileira, bem como a história da cidade de Valença, e 

dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto e 

posterior aprovação. O projeto será encaminhado para discussão única e 

votação na sessão do dia 27/05/2025. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 14/2025, 

de 08/05/2025, do Vereador Bernardo Souza Machado, que concede o 

Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Capitão de Cavalaria 

Guilherme Horn, e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto e posterior aprovação. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na sessão do dia 

27/05/2025. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução nº. 15/2025, de 08/05/2025, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, que concede o Título Honorífico de Cidadão 

Valenciano ao Capitão de Cavalaria Guilherme Rodolfo Haluch 

Casagrande, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação 

do projeto e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na sessão do dia 27/05/2025. Parecer da 
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Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 

nº. 16/2025, de 08/05/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que 

concede o Título de Cidadã Valenciana à Sra. Sheila Menezes Ramos, 

opinando pela regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na sessão do 

dia 27/05/2025. Requerimento n°. 114/2025, de 20/05/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitando o envio de Moção de Pesar aos 

familiares do Sr. João Pereira da Silva (Dudu), pai do Neguinho de São 

Bento. O requerimento foi acatado pelo Presidente Eduardo Ávila. 

Requerimento n°. 115/2025, de 20/05/2025, do Vereador Fabrício da Silva 

Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Educadora Física 

Emanuelle Ferreira Gonçalves (Manu Personal), idealizadora do projeto 

“Correndo com a Manu”, iniciativa que tem se destacado por valorizar a 

saúde, o bem-estar e o protagonismo feminino em nosso município. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 116/2025, de 20/05/2025, do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, subscrita pelo Vereador Bernardo Souza 

Machado, à Cúria de Valença, solicitando que encaminhe um representante 

da Diocese de Valença, para usar a tribuna da Câmara Municipal, com data 

a ser agendada, para falar sobre o Jubileu dos 100 anos da Diocese de 

Valença, assim como da Campanha da Fraternidade 2025, com o tema: 

Fraternidade e Ecologia Integral e o lema: “Deus viu tudo que era muito 

bom”. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 117/2025, de 

20/05/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, subscrita pelo Vereador 

Márcio da Silva, ao Presidente do DER, Sr. Pedro Henrique Ramos, com 

cópia ao Deputado Estadual André Corrêa, solicitando que sejam adotadas 

as providências cabíveis para o estudo e instalação de redutor (es) de 

velocidade na Rodovia Estadual Clóvis Corrêa, no Bairro de Esteves, 

próximo ao nº. 25.630. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

118/2025, de 20/05/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos à Fabíola Guimarães Ferreira Sant’Anna, 

mulher de fé, força e exemplo de superação, por sua admirável dedicação 

ao próximo, por meio de trabalhos voluntários voltados à recuperação de 

pessoas em situação de dependência química e alcoólica, bem como em 

ações de serviço social que impactam positivamente a comunidade 

valenciana. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 119/2025, de 

20/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, subscrita pelos 

Vereadores Márcio da Silva e Átila Paiva Pereira, ao DER-RJ, solicitando a 

roçagem nos seguintes trechos que ligam ao Distrito de Santa Isabel: trecho 

Santa Isabel x Conservatória (RJ-137), trecho Santa Isabel x Nossa Senhora 
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do Amparo (Barra Mansa – RJ 153) e trecho Santa Isabel x Parapeúna (RJ-

151). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Bernardo Souza Machado, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos ao ex-atleta Rodrigo Antônio Magalhães, mais conhecido como 

Rodrigo Arroz, que hoje exerce a função de coordenador administrativo na 

gerência de futebol do Primavera Futebol Clube, que foi campeão da série 

A, do campeonato paulista desse ano, obtendo o acesso para a primeira 

divisão do ano que vem. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos à Academia RK3, da sensei Lara Jumori, que disputou 

o Troféu Brasil e o Open das Américas no final de semana, representando a 

nossa cidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Bernardo Souza Machado, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos à atleta Vitória Sampaio, por ter representado a cidade de 

Valença no último mês, no Campeonato Estadual de box. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 358/2025, de 20/05/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, sugerindo a celebração de Termo de 

Cooperação Técnico-Institucional entre o Município de Valença e a Junta 

Comercial do Estado do Rio de Janeiro – JUCERJA, com o objetivo de 

adesão ao Sistema REGIN – Registro e Geração de Informações, no âmbito 

da RedeSim. Indicação n°. 359/2025, de 20/05/2025, do Vereador Fabrício 

Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando a pavimentação asfáltica das vias do 

Residencial Vieira, situado no Bairro João Bonito, em especial nas ruas 

denominadas por letras: Rua A, Rua B, Rua C, Rua D e Rua E. Indicação 

n°. 360/2025, de 20/05/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, solicitando providenciar a limpeza do córrego 

paralelo à Rua Boa Ventura (linha), no Bairro Canteiro. Indicação n°. 

361/2025, de 20/05/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando incluir no cronograma de reformas da 

administração municipal, melhorias na estrutura, pintura, cobertura, lixeira 

e iluminação dos pontos de ônibus, no Bairro Biquinha. Indicação n°. 

362/2025, de 20/05/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter 

de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando tomar as devidas providências de 
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reparo e manutenção da Rua Benjamin Guimarães, na altura do nº. 344, no 

Bairro Centro. Indicação n°. 363/2025, de 20/05/2025, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a troca de lâmpadas 

na Rua Albertina de Lima Bastos, Bairro Quirino. Indicação n°. 364/2025, 

de 20/05/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

que seja realizada a limpeza do córrego e construção de uma contenção ao 

longo da Rua Geraldo Pereira da Costa, no Bairro João Bonito. Indicação 

n°. 365/2025, de 20/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, com cópia à Secretária Municipal de Esporte (designada), 

Denise de Jesus Silva Souza, solicitando a limpeza geral da quadra do 

Colégio Estadual Padre Sebastião da Silva Pereira (quadra da Santa Cruz). 

Indicação n°. 366/2025, de 20/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

subscrita pelo Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, 

solicitando a realização de serviço de limpeza geral, roçagem, aplicação de 

escória e extensão da rede de iluminação pública em via sem denominação 

oficial, na altura do km 5812, Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, Bairro 

Esteves. Indicação n°. 367/2025, de 20/05/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, subscrita pelos Vereadores Thiago Ribeiro Mac Gregor, José Amauri 

Ferreira Lima e Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, 

solicitando a realização urgente de obras de reforma geral na Creche São 

José, localizada na Rua Frederico de La Vega, nº. 84, Vila Progresso. 

Indicação n°. 368/2025, de 20/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a instalação de manilhas para escoamento de águas pluviais na 

Rua Maria da Glória Santos, Bairro Chacrinha. Indicação verbal do 

Vereador Salvador de Souza, ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, 

solicitando a colocação de caçambas (na faixa de cinco) em alguns pontos 

do Bairro Jardim Valença. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Agradeceu ao Presidente 

Eduardo Ávila, pelo apoio que está dando, para que possa participar do 1º. 

Fórum Estadual de Formação Esportiva, na cidade do Rio de Janeiro, que 

vai acontecer na Tijuca, onde os 92 municípios do Estado do Rio de Janeiro 

estarão participando; disse que estará lá representando nossa cidade como 

Presidente da Comissão de Esporte dessa Casa. Agradeceu à Secretaria de 

Serviços Públicos, em nome do Prefeito Saulo Corrêa, pela limpeza 
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realizada no Bairro Spalla II. Disse que já solicitou recapeamento asfáltico 

para algumas ruas do referido bairro. Parabenizou, como Presidente da 

Comissão de Esporte dessa Casa, os amigos Lelê e Rafael, do Bairro João 

Dias, que se colocaram à disposição como voluntários, a cuidar da abertura 

e do fechamento da quadra poliesportiva, de forma a ser um Amigo do 

Bairro. Parabenizou também o Devanil, do Bairro da Biquinha, pela quadra 

impecável do referido bairro; parabenizou também os moradores, pelo bom 

uso da quadra. Comentou que ontem à noite esteve com o Secretário Paulo 

Cesar, que o acompanhou em visita à quadra da Avenida Borba, que 

precisa de uma reforma; disse que ficou muito triste com o que viu com 

relação às academias ao ar livre. Fez menção ao Projeto Seleção Rio, 

capitaneado pela Professora Helô. Fez um pedido à população de Valença, 

para ser fiscalizador do bem público. O Vereador Salvador de Souza 

(Dodô) cumprimentou a todos. Comentou que ontem foi um motivo de 

muita alegria para os valencianos, pois ficou sabendo, através da televisão, 

que o Bispo Dom Nelson foi condecorado com a Medalha Tiradentes. 

Disse que às vezes sofre algumas críticas e se entristece quando vê os 

menininhos indo para as redes sociais criticar o trabalho do Vereador, 

dizendo que ele é caronista. Falou que não é caronista não e tem cinco 

kombis para atender à população, três fuscas e um carro. Disse que para 

chegar a essa Casa é preciso trabalhar, respeitar os outros e respeitar o 

espaço dos outros. Falou que não vai “crescer” em cima de asfalto. Citou as 

coisas que conseguiu para o Bairro Jardim Valença. Disse que levou ontem, 

em sua comunidade, no Bairro Jardim Valença, o Secretário Antônio 

Carlos, que faz um trabalho magnífico com a música. Falou que vai ser 

criado na praça um anfiteatro. Comentou sobre sua alegria de estar em seu 

sexto mandato e estar trabalhando com um jovem que sempre incentivou a 

ser Prefeito de Valença, que é o seu amigo, Prefeito Saulo Corrêa. 

Enalteceu o trabalho dessa equipe de asfalto no Bairro Jardim Valença. 

Disse que sempre foi o Vereador mais votado do Bairro Jardim Valença. 

Agradeceu ao Cesinha e ao Fabinho de Quirino, pela limpeza geral que foi 

realizada no Bairro de Osório, atendendo a indicação de nº. 13, de sua 

autoria. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) 

cumprimentou a todos. Disse que quando é procurado é para defender o 

interesse da população. Chamou a atenção para um tema de grande 

relevância, que tem sido algo de ter sido procurado constantemente, que é a 

campanha de exame de vista gratuita. Disse que essa campanha muitas das 

vezes são de pessoas bem-intencionadas que são procuradas, mas na 

verdade ali tem uma venda casada e as pessoas que são bem-intencionadas 

acabam sendo pegas de surpresa. Falou que na verdade querem vender 

óculos por um preço absurdo. Disse que está abrindo seu gabinete para 

essas denúncias e está de prontidão para ir até lá e tentar resolver esse 

problema. Chamou o Vereador Marcinho para participar disso, como 
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Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor. Disse que eles retêm a 

receita, prometendo um exame de vista gratuito, ferindo o Código de 

Defesa do Consumidor e ferindo o Código de Ética da Medicina. Teceu 

comentários sobre a Moção de Aplausos que apresentou hoje, à Educadora 

Física Emanuelle Ferreira Gonçalves (Manu Personal), idealizadora do 

projeto “Correndo com a Manu”, iniciativa que tem se destacado por 

valorizar a saúde, o bem-estar e o protagonismo feminino em nosso 

município. Fez menção à outra proposição que apresentou hoje, sugerindo 

a celebração de Termo de Cooperação Técnico-Institucional entre o 

Município de Valença e a Junta Comercial do Estado do Rio de Janeiro – 

JUCERJA, com o objetivo de adesão ao Sistema REGIN – Registro e 

Geração de Informações, no âmbito da RedeSim. Disse que outro tema que 

quer trazer para a próxima sessão é um aplicativo chamado Discord, que é 

uma plataforma com servidor próprio, que não tem nenhum monitoramento 

e não tem uma proteção jurídica e é um grande canal da pedofilia. O 

Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. 

Comentou que na parte da manhã encontrou com o Presidente desta Casa, 

no Bairro do Canteiro, onde esteve com a equipe do Manduca, que estava 

fazendo a manutenção do trecho que dá acesso à Empresa Sul Fluminense e 

a DFV, de uma proposição que apresentou nesta Casa, no sentido de fazer 

essa manutenção. Fez menção ao estudo para asfaltamento do referido 

trecho.  Com relação às respostas dos cartórios extrajudiciais, disse que 

todos os cartórios responderam esse documento unificado encaminhado 

pela Câmara Municipal. Disse que isso mostra que abre uma ponte junto 

aos serviços oferecidos por esses cartórios, para poder sempre melhorar os 

serviços prestados à nossa população. Teceu comentários sobre a indicação 

que apresentou hoje, solicitando a limpeza do córrego paralelo à Rua Boa 

Ventura (linha), no Bairro Canteiro. Teceu comentários também sobre um 

dos requerimentos que apresentou hoje, ao Presidente do DER, com cópia 

ao Deputado Estadual André Corrêa, solicitando que sejam adotadas as 

providências cabíveis para o estudo e instalação de redutor (es) de 

velocidade na Rodovia Estadual Clóvis Corrêa, no Bairro de Esteves, 

próximo ao nº. 25.630. Teceu comentários também sobre outro 

requerimento apresentado hoje, à Cúria Diocesana de Valença, solicitando 

que encaminhe um representante da Diocese de Valença, para usar a 

tribuna da Câmara Municipal, com data a ser agendada, para falar sobre o 

Jubileu dos 100 anos da Diocese de Valença, assim como da Campanha da 

Fraternidade 2025, com o tema: Fraternidade e Ecologia Integral e o lema: 

“Deus viu tudo que era muito bom”. O Vereador Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a primeira 

proposição que apresentou hoje, que é uma Moção de Aplausos à Fabíola 

Guimarães Ferreira Sant’Anna, mulher de fé, força e exemplo de 

superação, por sua admirável dedicação ao próximo, por meio de trabalhos 
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voluntários voltados à recuperação de pessoas em situação de dependência 

química e alcoólica, bem como em ações de serviço social que impactam 

positivamente a comunidade valenciana. Parabenizou a mesma, pelo seu 

aniversário. Antes de falar sobre seu projeto de lei, solicitou que passassem 

um vídeo, para ser exibido para todos, onde mostra uma mãe pedindo 

desculpas, porque às vésperas do Dia das Mães seu filho tentou assaltar um 

ônibus e foi preso pela PM. Agradeceu aos funcionários da Casa que 

fizeram essa apresentação. Explicou que pediu para passar esse vídeo antes 

da exibição do projeto porque durante a campanha ele foi rotulado de 

defensor de vagabundo e de defensor de marginal. Disse que atrás de 

alguém que comete um delito, existe uma família. Esclareceu que esse 

projeto de lei que está apresentando hoje nessa Casa não é para defender 

quem comete delito, mas dar oportunidade de reinseri-lo na sociedade. 

Explicou que o projeto prevê que toda entidade que prestar serviço ao 

Poder Público Municipal vai reservar 5% da sua vaga para pessoas que 

estão precisando sair do presídio e trabalhar (egressos do sistema 

penitenciário); disse que eles precisam de oportunidade, senão vão sair e 

voltar novamente; acha que essa Casa tem o dever social de olhar por eles. 

Disse que conta com o apoio de todos os Vereadores dessa Casa. O 

Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, 

solicitando incluir no cronograma de reformas da administração municipal, 

melhorias na estrutura, pintura, cobertura, lixeira e iluminação dos pontos 

de ônibus, no Bairro Biquinha. Teceu comentários também sobre a outra 

indicação apresentada, solicitando providências de reparo e manutenção na 

Rua Benjamin Guimarães, na altura do nº. 344, no Bairro Centro. Disse que 

foi convidado para participar do blog do Franck, amanhã às 19 horas. O 

Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio 

Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que na sessão passada convidou os 

Vereadores para a inauguração da academia ao ar livre lá no Bairro de 

Fátima, na sexta-feira. Falou que vai ser a primeira inauguração do 

governo. Disse que vai ter a presença de todo o Secretariado, do Prefeito e 

do Deputado André Corrêa; falou que ficaria muito feliz com a presença 

dos Vereadores. Informou que nesse dia vai ser lançado um programa em 

Valença chamado Amigo do Bairro; teceu comentários a respeito; disse que 

ficaria também muito feliz com a presença dos Vereadores. Informou que a 

reunião do SICREDI em Santa Isabel foi transferida para a outra sexta-

feira; disse que vai ser a pracinha, no dia 30, às 10 horas, e o SICREDI em 

Santa Isabel, no dia 06 de junho (sexta-feira), às 18 horas. O Vereador 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Fez um 

agradecimento ao Prefeito Saulo Corrêa e toda equipe de governo, o 

Paulinho e a EPAC, em relação à Santa Isabel, que vinha há anos passando 

dificuldade em relação ao abastecimento de água, principalmente na parte 
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alta, e estava tendo o problema do poço, que estava gerando em média 

4000 litros/hora, e hoje eles mexeram nesse poço e está gerando em torno 

de 18000 litros/hora, e fora as outras nascentes que têm ao redor. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, solicitando a 

realização urgente de obras de reforma geral na Creche São José, localizada 

na Rua Frederico de La Vega, nº. 84, Vila Progresso. Teceu comentários 

também sobre outra indicação que apresentou, solicitando a realização de 

serviço de limpeza geral, roçagem, aplicação de escória e extensão da rede 

de iluminação pública em via sem denominação oficial, na altura do km 

5812, Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, Bairro Esteves. Ainda teceu 

comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando a instalação de 

manilhas para escoamento de águas pluviais na Rua Maria da Glória 

Santos, Bairro Chacrinha. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das 

proposições que apresentou hoje, que foi uma Moção de Pesar, pelo 

falecimento do pai do seu amigo, Neguinho de São Bento. Deixou sua 

solidariedade ao Neguinho e toda sua família, pela partida de seu pai. 

Teceu comentários também sobre a indicação que apresentou, solicitando a 

limpeza geral da quadra do Colégio Estadual Padre Sebastião da Silva 

Pereira (quadra da Santa Cruz). Explicou que essa quadra é usada pela 

população também. Teceu comentários sobre outro requerimento 

apresentado, ao DER-RJ, solicitando a roçagem nos seguintes trechos que 

ligam ao Distrito de Santa Isabel: trecho Santa Isabel x Conservatória (RJ-

137), trecho Santa Isabel x Nossa Senhora do Amparo (Barra Mansa – RJ 

153) e trecho Santa Isabel x Parapeúna (RJ-151). Comentou que esteve em 

Santa Isabel no domingo e verificou lá com os moradores a questão dos 

Correios; relatou que conversou com uma senhora que lhe pediu que não 

deixasse fechar os correios, pois ela conversava com suas amigas por carta. 

Disse que entende toda a problemática dos Correios a nível nacional, mas 

não tem como o Distrito de Santa Isabel ficar sem a agência dos Correios. 

Disse que o que o Correio falou de forma oficial é um total 

desconhecimento do Município de Valença. Comentou que esteve na obra 

do viaduto de Santa Isabel, elogiando a mesma. Com relação à Viação 

Glória, relatou que teve mais três ônibus quebrados na sexta-feira (dois da 

linha Osório e um da linha São Francisco). Disse que a empresa comprou 

dois ônibus novos, mas segundo informações os ônibus são do ano de 

2017. Falou que espera que se a Empresa Glória permanecer no município 

que ela faça nova compra de ônibus, cada vez mais modernos, para que a 

população não sofra tanto. O Vereador Luiz Antônio pediu um aparte. 

Perguntou se a empresa está sendo multada. O Vereador Thiago respondeu 

que de acordo com as informações que tem, sim. O Vereador Luiz Antônio 

pediu para o Vereador Thiago trazer a listagem das infrações que a empresa 

cometeu nesse governo. O Vereador Thiago disse que consegue trazer sim. 
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Disse que não tem nada contra a Empresa Glória e tem a favor da 

população. Comentou que o Prefeito Saulo esteve no Bairro São Francisco 

na quinta-feira e falou da importância de ter o Prefeito presente nos bairros; 

disse que de fato é um governo presente. Elogiou o Secretário Paulo César, 

pelo serviço prestado. Disse que vislumbra um futuro muito bom para esse 

governo, com grandes obras feitas no Município de Valença. O Vereador 

Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Disse que 

hoje é um dia muito gratificante para ele. Parabenizou a Dona Clara, uma 

senhora que trabalhou no posto de saúde, funcionária municipal que se 

aposentou há pouco tempo, que no sábado completou 70 anos. Falou que 

está muito feliz porque em março o Prefeito Saulo lhe chamou em seu 

gabinete e mostrou uma listagem sobre asfalto. Disse que o mesmo lhe 

informou que ia fazer o asfalto na estrada Luiz Pereira Graça, de Parapeúna 

até perto do Cachimbo, e o asfalto de Alberto Furtado e de Coroas. Falou 

que hoje o asfalto caiu no chão e o povo está muito feliz, um povo que foi 

abandonado por oito anos pela gestão passada. Disse que o Prefeito Saulo 

entrou para a história de Valença. Agradeceu também o Deputado André 

Corrêa. Comentou que ontem recebeu o Vitor Corvino em Parapeúna, onde 

pela primeira vez o Limpa Rio vai lá limpar os esgotos. Tem certeza de que 

muito vai ser feito por Valença. O Vereador Fabrício Machado pediu um 

aparte. Disse que é uma demanda que foge do assunto, a respeito da data-

base. Explicou que a iniciativa não é do Legislativo e quem é o gestor é o 

Saulo. Comentou que lhe questionaram a respeito do salário de Vereador. 

Disse que não votou para ter esse salário de Vereador. O Vereador Luiz 

Antônio disse que quem reclama que o Vereador ganha muito perdeu a 

eleição, e isso é uma prática antiga. O Vereador Átila acha que é um salário 

muito bom. O Vereador Fabrício disse que a única coisa que não pode 

questionar é que está faltando trabalho. Falou que deixou sua empresa de 

lado para poder trabalhar. O Vereador Átila parabenizou o Presidente 

Eduardo Ávila, que deu 10% de aumento para os funcionários da Casa, 

esclarecendo que os Vereadores não receberam esse aumento. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) 

informou que a Presidência não deu 10% de aumento; disse que corrigiu a 

inflação, que foi quatro e pouco e a diferença para chegar aos dez, que deu 

um pouquinho a mais. Reconheceu que errou em parte, em dar esses quatro 

e pouco por cento sem antes consultar o Prefeito. Disse que a Casa é 

independente e tem recurso próprio; falou que foi o Vereador, enquanto 

Presidente, que mais devolveu recurso aos cofres públicos, e fazendo obra. 

Esclareceu que aumentou o salário dos funcionários e não dos Vereadores. 

Falou que na legislatura passada foi feita uma correção antes da eleição, 

que está prevista na Constituição, e equiparou o salário do Prefeito, que 

estava extremamente defasado, pelo tamanho de sua responsabilidade; 

disse que o salário dos Secretários estava muito defasado. Disse que o mais 
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importante é a seriedade que emprega em seu trabalho aqui e para entregar 

à população. Falou que claro que a data-base é importante, mas tem que ver 

com o Prefeito o que ele pode ajudar e vai enviar para essa Casa. Disse que 

nenhum Vereador vai querer reprovar aumento. Informou que na próxima 

sexta-feira é a licitação da tão sonhada UBS de Barão de Juparanã. Disse 

que graças Deus todos os postinhos hoje têm seus medicamentos. Falou 

que fica muito feliz, pois é uma Emenda que pediu bastante para o Luiz 

Antônio. O Vereador Luiz Antônio disse ao Presidente Eduardo Ávila que 

tem um imenso orgulho de ser seu comandado, pois sabe de sua luta que 

não é pequena; disse que ele tem na política de Valença seu maior 

adversário. Disse que está na hora de debater sobre saúde. Sugeriu convidar 

o Rafael, Secretário de Saúde, o Guilherme, que é um conhecer profundo 

da saúde de Valença e convidar também o Dr. Gabriel Corrêa, para 

participar, para vir a essa Casa e debater com os Vereadores. O Presidente 

Eduardo Ávila informou que já está agendada uma audiência pública, com 

o Secretário de Saúde, na semana que vem, e o Secretário sugeriu que seja 

uma ou duas horas antes da sessão, com transmissão. Disse que na quinta-

feira vai passar a informação correta do dia. O Vereador Fabrício Machado 

pediu um aparte. Disse que seria injusto não parabenizar o Presidente, 

porque sabe que gerir algo é difícil. O Vereador Dodô parabenizou o 

Presidente Eduardo Ávila, pelo excelente trabalho que vem fazendo à 

frente do Legislativo. Falou que o Presidente está de parabéns, por 

valorizar seus funcionários. Continuando, o Presidente Eduardo Ávila disse 

que lhe faltou experiência e talvez tivesse esperado, se fosse lá atrás e dava 

só a correção, e depois quando viesse da Prefeitura para cá o aumento da 

data-base, ele daria o aumento que o Prefeito deu da data-base. Disse que 

no final do ano essa Casa vai contribuir com o Executivo, e o Executivo vai 

entregar em benefício para a população. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                        

Eu,                        , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 20 de Maio de 2025. 

 

 


